

建设美丽乡村 共享美好生活

郝堂村入选“全国生态文化村”

信阳消息(记者 韩蕾)近日,记者获悉,在全国生态文化村经验交流会上,我市平桥区五里店街道办事处郝堂村被中国生态文化协会授予“全国生态文化村”称号。

据了解,“全国生态文化村”创建活动,立足农村、面向农民,从国家的基础单元做起,目标是建设生态文明的美丽乡村,是“建设美丽中国,实现中华民族伟大复兴”伟大目标的重要内容,意义重大、影响深远。深化“全国生态文化村”创建活动,加大社会适应力和时代价值,为建设美丽乡村作出更大的贡献。

郝堂村地处我市近郊,距市中心城区约20公里,全村人口2295人,总面积20平方公里,耕地1900亩。如今的郝堂风景如画,但是三年前,这里却闭塞、贫穷,为了改变现状,2011年4月,平桥区抓住被批复成为“河南省可持续发展实验区”的契机,在省、市两级政府支持下,以郝堂村为试点,实施“郝堂·茶人家”项目,摒弃大拆大建,坚持节约集约用地,把生态文明理念融入经济发展、文化涵养和社会建设各方面,由此揭开了郝堂村巨变的序幕。

文化和生态是村庄得以延续的血脉,在村庄规划中,郝堂村注重保留村落原始风貌,慎砍树、禁挖山、不填湖、少拆房,尽可能在原有村庄形态上改善居民生活条件;封山育林,严厉打击砍树、卖树、烧炭等行为,村里120棵百年古树被贴上保护标志,进行重点保护;引入生态污水处理技术,集中建设无动力湿地污水处理系统1座,推广家庭湿地污水处理系统5座,通过创意设计,在污水处理湿地旁建起茶社、书吧;在农田种植紫云英改良土壤,在村旁道路播撒乡土花草美化环境,着力还原农村本色;房屋改造过程中,原则上不批新宅地,充分利用旧宅地建房并向空中发展,把节约集约用地落到实处。

郝堂新村建设不仅考虑房屋和院落本身,还把房屋建设与周围环境有机结合,古老的磨盘、重装的水车、废弃的猪槽都成为设计元素。具备豫南特点的狗头门楼、青砖布瓦、劈柴垛起的柴扉墙,精心修葺的土坯房,随意装点的小竹林,绿叶成荫的参天古树,青山薄雾中的小桥流水,都成为让人流连忘返的风景。



喜迎国庆

爱国主义熏陶,从娃娃抓起。昨日下午,罗山县青山镇星星幼儿园的小朋友举着鲜艳的国旗,系着红腰带,欢歌笑语,期待即将到来的国庆。 方建兵 摄

传播消防知识 关爱老人平安

我市将开展九九消防平安行动

信阳消息(黄晓云)10月2日是我国的传统节日“重阳节”,为体现社会对老年群体的关爱,切实提升我市养老机构安全意识和消防安全保障水平,提升老年群体的平安自护能力,凝聚美德激发正能量,市民政、消防部门将在全市范围内组织开展以“传播消防知识,关爱老人平安”为主题的九九消防平安行动。

此次行动主要帮扶的对象是:以独居老人为重点的家庭和各类养老机构。通知要求,全市消防、民政部门要集中启动九九消防平安行动,大力开展养老机构消防安全集中排查、消防安全“牵手”帮扶、隐患整治“回头看”等活动。活动期间,各地民政、公安消防部门联合其他有关部门,对辖区内所有养老机构进行一次全面的消防安全检查,尤其是加强对居室、活动室、食堂等重点部位的检查。督促养老机构建立落实消防安全规章制度,确保场所内消防器材和消防设施完整好用、安全出口畅通、消防控制室值班人员持证上岗,全面消除各类隐患。

各地民政、公安消防部门发动和指导督促城乡社区群众自治性组织,针对以独居老人为重点的家庭和养老机构,开展以“排查一遍身边火灾隐患,进行一次面对面消防知识传授,开展一次报警、逃生演练,赠送一份平安礼物”为内容的“四个一”活动。督促街道、乡镇,组织社区居委会、村民委员会、物业管理单位和志愿者队伍,发动居民群众,清理养老机构、独居老人家庭的阳台楼道及房前屋后等可燃物。积极协调文明办、教育、妇联、共青团等部门和群团组织参与九九消防平安行动,充分发挥其职能作用,形成全社会齐抓共管、共同关爱老年人的局面。



声明

兹有信阳市运输集团三利贸易有限责任公司发票一份(票号:16901390),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区十三里桥乡卫生院在浉河区农村信用联社十三里桥分社开立的账号为:00000047045375618012的开户许可证(核准号:J5150000287602),因不慎丢失,特声明作废。

电子商务会让信阳人欣喜

——潢川县苏中电子博览城在建项目速写



苏中电子博览城一期项目在建工程场景。 本报记者 方慧玲 摄

项目责任人心语

让企业放心顺心舒心

黄如福(潢川县委常委、组织部部长)

为确保苏中电子博览城项目建设顺利进行,潢川县成立了项目建设指挥部,采取处级领导、项目单位、服务责任牵头单位、产业集聚区、施工单位法人、政法部门“六到场”的工作机制,全面落实项目联审联批、打捆收

费、一站式办公、一条龙服务等有关规定,依法整治干扰项目建设的非法行为,在项目立项、用地、税收等方面提供一系列优惠政策,让企业“动心、放心、顺心、舒心”的建设氛围,竭力促进项目早落地、早建设、早运营。

链接》》相关资料

苏中电子博览城简介

苏中电子博览城项目是潢川县于2014年3月成功引进的,该项目由香港苏中集团投资并开发运营,博览城位于潢川县产业集聚区工业大道8号,总占地面积约300亩,一期占地面积126亩,总建筑面积约20万平方米,总投资18亿元。该项目将依托电子商务交易平台,把博览城打造成各类线上销售产品的客户体验区,规划了装饰建材市场、五金机电市场、农机农贸市

场、休闲商业街区、苏中商务中心、星级酒店、智能居住区、仓储物流区八大业态板块,实现有形市场与无形市场联动发展。项目建成运营后,市场年交易额有望超过10亿元,每年将为地方创税超过1亿元,创造5000个以上就业机会和1500个以上的营商机会。目前苏中商务中心已经落成,后续建设正在紧张进行。(本报见习记者 张馨月 整理)

特约记者 宋斌
见习记者 张馨月

你想过还可以在网上购买家具、板材吗?你会因为不能亲身体验想要购买的商品而犹豫不决吗?在潢川县正在建设的苏中电子商务博览城将会为网络上销售的家居用品提供展厅,让消费者能够零距离地查看家具、卫浴、板材等的质量以及装修效果。

昨日,记者在潢川县产业集聚区工业大道上看到,一栋气派的电子商务大厦已经拔地而起,楼上挂着的写有贺词的红色条幅随风飘动,将这栋大厦装点得格外精神。大厦的背后视野宽阔,推土机正在来回繁忙地作业,发出嗡嗡的声响……

据苏中集团的唐总介绍,这个电子商务博览城是一个大型的线上商品体验城,产品的销售主要依托网络,将入驻来自江苏、浙江、上海等7个省的57个商家,展示的商品主要为陶瓷、家具、卫浴、板材等家居装修材料及用品,

其中不乏如ToTo牌陶瓷、皇朝家具、兔宝宝板材等知名品牌。这种形式的销售不仅减少了家居卖场的中间环节,更弥补了网购体验性差等特点。

两厢情愿,一拍即合。苏中集团来潢川投资是由一位潢川籍员工推荐的,集团曾4次来实地调查,潢川县也组织项目调查团赴上海了解企业。双方了解下来,苏中集团看中了潢川区位优势,交通便利的物流优势,企业的资质也很让人信服,于是双方一拍即合,在“中国光彩事业信阳行”的良好平台下,企业2个月便成功挂牌,电子商务大厦3个月完工。

唐总看着那一片待建的工地,仿佛看见了将来的电商博览城,他感叹道:“以后我们的产品以潢川为中心,方圆300公里包括信阳、六安、周口、麻城都可以送货上门!”